

Diario de Burgos

Año XLV. Núm. 18.740.-Burgos § Apartado 46, Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 § Miércoles 8 de Mayo de 1935

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

Una conferencia del Sr. Arango en la Diputación provincial de Santander

El pasado domingo llegó a Santander, respondiendo a la atenta invitación que le fué hecha por la excelentísima Diputación, el distinguido ingeniero don Luis Rodríguez Arango, que, en unión de su otro compañero don Miguel Escudero, está dando los últimos retoques al proyecto del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo desde Ciudad a Santander.

Tan pronto se supo la llegada del señor Arango acudieron a saludarle el presidente accidental de la Diputación señor Mateo Fernández Fontecha, y los representantes de las entidades económicas santanderinas.

Después de un cambio de impresiones, fué acordado celebrar una reunión en los salones de la Diputación provincial, circulándose rápidamente las invitaciones a los representantes de todos los sectores políticos, sociales y económicos.

A las doce de la mañana de ayer inició el comienzo en los salones de la Diputación la asamblea convocada.

Ocupó la presidencia don Leandro Mateo, quien tenía a la derecha al alcalde de Santander y a su izquierda al señor Arango, dignísimo presidente de la Junta de Iniciativas Ferroviarias de Burgos.

Abierta la sesión por el señor Mateo, comenzó éste dedicando un saludo de Santander, lleno de efusión y de cariño, para la provincia burgalesa, corazón de Castilla, a quien los montañeses consideran como su propia patria.

Dice que el presidente de la Diputación, señor Teira, secundando los acuerdos de la Corporación y recogiendo los latidos de la provincia santanderina, invitó al señor Arango a venir a esta capital, siendo correspondido por el señor Arango con la atención de la visita inmediata de tan competéntísimo ingeniero.

Expresa que son los deseos de todos los congregados los de escuchar la autorizada palabra del señor Arango sobre el actual momento ferroviario de la construcción del séptimo trozo.

Pone de manifiesto la identidad de sentimientos de Santander con el resto de Castilla, en los que nunca Santander abandonaría la hidalguía tradicional característica de su actuación pública si de ello precisaran las nobles provincias castellanas.

Saluda al señor Arango en nombre de todas las Corporaciones allí reunidas, felicitándose de que valedor tan insigne comparta con Santander sus esperanzas y sus anhelos.

El señor Arango dice que siente verdadera emoción ante la importancia del acto que se está celebrando, que se considera, por ser burgales, un santanderino, por Castilla es su patria y él ante todo es castellano y por lo tanto, montañés.

Propone la celebración de un cambio de impresiones, de las cuales resulta que los proyectos de las distintas soluciones referentes al último trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo se entregaron al Ministerio de Obras públicas a fines de Mayo. De iguales características lo proyectado a lo construido, resultará, si se tiene en cuenta el Madrid-Burgos, no solamente una dirección directa de Santander-Valencia y un acortamiento importantísimo, sino que con un pequeño enlace de unión directa con el valle del Ebro un ferrocarril directo de Madrid a Santander, que infundirá, especialmente durante los primeros años, desfavorablemente en los ingresos de la línea de Alar del Rey a Santander de la Compañía del Norte, por lo que es de suponer que su tenaz y constante campaña contra los ferrocarriles de nueva construcción, y en especial del Madrid-Burgos, se incrementará, por el paso a segundo término de la línea de Alar del Rey a Santander.

Es de notar que Bilbao, que tomó extraordinario interés por el ferrocarril Haro-Abéjar, para llevar la cabeza de línea el ferrocarril Santander-Catalayud a Bilbao, no ha vuelto a ocuparse más de este asunto una vez construido Ciudad-Catalayud, lo que prueba que no eran «necesidades nacionales» ni grandes intereses regionales lo que ellos defendían, sino solamente un señuelo que impidiese la construcción del ferrocarril estratégico nacional proyectado. La misma maniobra sucedió cuando se subastaron las obras del Madrid-Burgos, pues el de Haro-Abéjar se unió a Riaza-Sajas de los Infantes, con lo que se constituía un ferrocarril de Madrid a Miranda, en oposición al Madrid-Burgos. Tampoco de éste se volvió a hablar una vez subastado y contratado gran parte del Madrid-Burgos. Ahora tratan de evitar llegue el ferrocarril a Santander, y para ello se ha imaginado como cimbel ese ferrocarril de Trespaderne a Bilbao.

Más la cuestión no es unir Burgos con Bilbao, sino con Santander, por la razón fundamental de que la capital de Castilla está ya unida por ferrocarril con Bilbao y no lo está con Santander. No ha lugar a hacer comparaciones de ninguna clase.

El sentir de Burgos está identificado con Santander, y mientras no estén completamente terminados y en explotación normal ambos ferrocarriles, no

se apoyarán ni disgregarán los esfuerzos en favor de ningún otro.

Para vencer la ruda oposición de los intereses creados es preciso unanimidad de pareceres, compenetración íntima de todas las provincias castellanas y una propaganda intensa por todo el país para anular la doctrina de las Compañías de ferrocarriles y de la Banca, en íntima conexión con ellas para tratar de hacer ver a la nación la inconveniencia de estas obras, cuando en realidad sólo trata de evitar daños a su particularísimo interés perjudicando a España, que necesita urgentemente estas líneas para penetrar al interior y la periferia, desarrollar la unidad económica y espiritual de la nación, creada a trances de esfuerzo de muchos siglos, y disminuir los particularismos exaltados de alguna provincia, que por los privilegios especiales que disfrutaban han logrado tomar un incremento exagerado, perjudicial a la unidad de la patria, dogma fundamental que todos los españoles están obligados a defender, y muy especialmente Castilla, crisol de España y única región que tiene pueblo propio, no tiene la unión directa que requieren sus tradiciones de todo orden.

Al terminar el cambio de impresiones habido en la asamblea ésta tributa entusiastas aplausos al señor Arango.

El señor Barreda solicita de la asamblea que proclame su unión a Burgos en lo que éste precise en su apoyo para la terminación de su ferrocarril a Madrid, siendo aprobada por aclamación.

El señor Mateo invita a los concurrentes que lo deseen a hacer uso de la palabra; pero la asamblea, dando una prueba de unanimidad, renuncia a dicha invitación, levantándose la sesión acto seguido.

La excelentísima Diputación, que tan pronto llegó a Santander el señor Arango, le declaró huésped de honor, le obsequió, después de terminado el acto, con un espléndido banquete, al que invitó a varios señores ingenieros y a las personalidades que formaban parte de las Comisiones nombradas en Santander para la gestión del ferrocarril.

El señor Arango salió por la tarde, en automóvil con dirección a Burgos.

Después de la reunión celebrada en la Diputación provincial, fueron enviados a Burgos los siguientes despachos: «Presidente Diputación Burgos.—Reunidas esta Diputación representaciones económicas de todo orden, con autoridades y diputados en Cortes, para oír ingeniero señor Arango, fué acordado unánimemente, en medio de gran entusiasmo, ponerse a las órdenes de Burgos en cuanto éste precise del curso de la Montaña. Diputación Santander declaró huésped de honor al señor Arango. Salúdale afectuosamente, Leandro Mateo».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

«Alcalde Ayuntamiento Burgos.—Asamblea representaciones todo Santander escuchó complacido ingeniero Rodríguez Arango, acordándose testimoniar a Burgos su gratitud y ofrecerle para todo cuanto de Santander demande. Salúdale Teodoro Gerez».

En el «Instituto Cristóbal Colón»

Disertación de don Félix Arrarás

Para clausura de un ciclo de conferencias

El domingo se verificó la clausura del ciclo de conferencias que durante el invierno se han venido celebrando en el centro docente «Instituto Cristóbal Colón».

Asistió numerosísimo público, comenzando el acto con breves palabras del director del centro don Pedro Izquierdo, que tras de recordar las charlas a cargo de varios profesores del Centro y agradecer la colaboración prestada por éstos y por el público que periódicamente ha asistido a estos actos de vulgarización, dirigió unas frases en elogio del M. I. Sr. Dr. D. Félix Arrarás, canónigo magistral del S. T. M., a cuya destacada personalidad no estimaba preciso elogiar y si únicamente mostrarle su gratitud por haber aceptado la invitación que se le había hecho.

Seguidamente usa de la palabra el conferenciante, que comienza por justificar la designación del tema «La voluntad como base del carácter y de la personalidad individual. Influencia de la religión en la voluntad» por tener que dirigirse a un auditorio de jóvenes en especial, a los cuales de dicha materia es conveniente que se les hable.

Si viniese aquí hoy a decirnos que traía la fórmula mágica, un procedimiento secreto por el cual iba a daros a conocer el medio de saber cuál va a ser el número premiado por la Lotería de la próxima fecha, indudablemente que vuestra atención aumentaría. Pues bien, os traigo un tema de algo que tiene más importancia todavía: vengo a revelaros que tenéis todos un secreto tesoro que no hay millones con que pagarlo, secreto que, por estar escondido, precisa ser desenterrado, como se hace para descubrir el filón de oro de las preciosas minas. Ese tesoro es la buena voluntad.

Con el filósofo francés dice después que las voluntades forman dos grandes grupos y que la juventud, para llegar a la consecución de una vigorosa personalidad ha de dejar a un lado el impresionismo de las pasiones, es decir, que tiene que realizar la educación de la voluntad.

Así se obtendrá la verdadera libertad que es el triunfo de la razón sobre los instintos; vencerá en las dos grandes luchas en que el hombre ha de estar empeñado: la lucha por la vida y la lucha contra las pasiones sensuales. Luchas que si en lo material se presentan con todo su patetismo al recordar que para oposiciones recientemente convocadas para docientos cincuenta plazas acudieron 15.000 pretendientes, en lo moral es tan importante al mirar al mundo, rodeado de todos los atractivos, porque entonces es más relevante la virtud de encerrarse en el estudio, con fuerza de voluntad que a la corta o a la larga triunfa donde muchas veces la inteligencia fracasa.

Por eso he de exhortaros a que seáis hombres de firme voluntad, de reflexión, de perseverancia, de constancia en el trabajo.

Para poner de manifiesto la exaltación con que estas virtudes han de lograrse, cita como ejemplo al presidente que fué de la República el Ecuador señor García Moreno, modelo de constancia, estudio y laboriosidad.

Convertido a la Religión Católica, supo leer en tres veces la Historia de la Iglesia Católica, compuesta de catorce volúmenes con ochocientos páginas a dos columnas cada una de éstas.

Tenéis que imitarle y luchar con alto interés, ejercitando vuestra inteligencia y llegando al ejercicio metódico de todas vuestras actividades.

Para terminar, el señor Arrarás, que fué aplaudidísimo, recitó un soneto del poeta Abelardo López Ayala, que pedía a Dios le concediese una firme voluntad.

Con el espíritu religioso, con el sentido religioso, esa voluntad, vendrá a ser lo que debe ser: la base de una firme y robusta personalidad.

Para final del acto, y a presencia de numeroso público, se celebró la ceremonia de entronizar, en la sala de estudios, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en la que ofició el mismo señor magistral, que dirigió unas palabras destacando el alto significado de la fiesta como magnífico broche de oro del curso de conferencias celebrado.

Para conmemorar el VI aniversario de su fundación, celebrará un banquete en el Hotel Vascongada, el próximo sábado, día 11, a las nueve y media de la noche. Las tarjetas para asistir a dicho acto pueden recogerse en el domicilio social, Plaza Mayor, 67 (Café Candela), de tres a cuatro de la tarde y de nueve a diez de la noche.

Se ruega a los socios se apresuren a recoger la correspondiente tarjeta, para mejor organización del acto, pudiendo asistir al mismo, cuantos aficionados y simpatizantes lo deseen. El precio del cubierto es de 8,50 pesetas.

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Instrucción Pública

A los maestros de la octava categoría.—Gestiones realizadas y...gestiones a realizar?

El Comité Central, representante de los maestros que cobran 3.000 pesetas, conforme al mandato que se les confirió en la Asamblea Nacional que, mediante sus delegados provinciales, celebraron en Madrid el día diecisiete de los corrientes, intentó intervenir en la entrevista que, según promesa del señor director general a los delegados regionales que en aquella fecha le visitaron, había de celebrarse con dicha autoridad por una representación de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, por otra de la Confederación Nacional de Maestros, mas la de los compañeros del Plan Profesional y por la de los maestros de la octava categoría, a fin de que de ella saliese la fórmula viable a la solución del problema planteado al Magisterio por la próxima salida de las Escuelas Normales de la primera promoción de profesionalistas; entrevista a la que le ha sido denegado el acceso por el propio director general. Por ello esta representación regional de Castilla la Vieja, como miembro del Comité Central, se cree en el deber de manifestar lo siguiente a sus representantes:

1.º Que la entrevista anunciada se verificó sin nuestra presencia, dándose como única explicación para ello, el que estamos suficientemente representados y defendidos por la representación y defensa de la Asociación Nacional, por lo que, no obstante la inmejorable disposición de esta entidad societaria con respecto a nuestro asunto, pudiera ocurrir que no estuvieran de acuerdo en un todo todos los compañeros de la octava categoría, ya que ellos son los llamados a intervenir directamente en lo que directamente les afecta.

2.º Que, como era de suponer, y la prensa ya ha manifestado no se llegó a un acuerdo concreto entre las exigencias de los profesionalistas de Córdoba—representantes y defensores de las pretensiones desus compañeros de promoción—y la actitud sensata y razonable que en dicho acto adoptó la representación de sus compañeros de proponer pretender los primeros el que les sea concedido el figurar en el Escalafón General del Magisterio Primario al final de los compañeros procedentes de las oposiciones del año veintiocho, esto es, a la cabeza de los del treinta y uno, apoyándose para ello en que su ingreso en el cuerpo del Magisterio Primario arranca de la fecha en que hicieron el examen—oposición que les autorizó el estudio en la Normal.

3.º Que visto que los acontecimientos relacionados con este asunto se les ha señalado una dirección diferente a la que en un principio creímos, esta representación, sujeta siempre y en todo a las sugerencias que de sus representantes recibía, cree que es necesario el que mediante el Comité Central, se consulte nuestro caso con quien jurídicamente pueda darnos un fallo acertado, y, conforme a él, obrar en lo sucesivo.

4.º Que siendo, como creemos que lo es, justa y razonable la tesis por nosotros sustentada, debemos estar prevenidos a su defensa para el momento en que se pretenda darle una solución contraria o diferente a la por ella requerida.

5.º Que esta representación, así como ayer se personó en Madrid, llamada por los compañeros del Comité Central hará acto de presencia en la capital de la República en todo momento que lo crea de necesidad para la buena marcha de este asunto, siempre que ello sea compatible con el cumplimiento de su deber y no reciba indicaciones en contra por parte de sus representantes.

Que sea lo que nos tenga reservado estos momentos de incansante tramitación, es de difícilísima previsión. ¿Podrá algún día el Magisterio, haciendo valer su emancipación, sacudir la tutela de padrastró que hasta ahora le ha tutelado? El mismo puede decirlo.

Avila, 29 de Abril de 1935.—El representante regional de Castilla la Vieja en el Comité Central, Ambrosio Vegas.

Publicamos las anteriores líneas del delegado abulense que ostenta nuestra representación castellana desde que se constituyó, a raíz de la Asamblea que tuvimos y que queda citada, como Comité Central Permanente.

LA COMISION BURGALESA

Título

En la Sección de primera enseñanza se ha recibido el título de profesor merced al título de don Angel Carazo Calleja, que retirará personalmente, previa presentación de la cédula personal y dos sellos móviles de 0,25.

ORFEON BURGALÉS

Nuevo domicilio social

Mañana jueves, a las ocho de la noche se celebrará el acto de inauguración oficialmente, los nuevos locales en los que de una manera definitiva se ha instalado el Orfeón, calle San Lorenzo, 31 y 33.

La Junta directiva tiene el gusto de invitar a los señores socios, protectores y agradecer su presencia, al objeto de que personalmente puedan comprobar la obra realizada en favor del mejor desenvolvimiento de la Sociedad.

Instantánea política

El nuevo Gobierno

Se ha resuelto la crisis conforme a las previsiones del bloque de derechas. Forman el nuevo Gobierno tres radicales: Lerroux, Rocha y Marraco, presidente, ministro de Estado y de Obras Públicas; cinco de la CEDA: Gil Robles, ministro de la Guerra; Casanueva, de Justicia; Salmón, de Trabajo; Aizpín, de Industria y Comercio; y Lucía, de Comunicaciones; dos agrarios: Royo Villanova, ministro de Marina, y Velasco, ministro de Agricultura; un liberal democrata, Duvalde, de Instrucción Pública, y dos independentes: Portela, ministro de la Gobernación, y Chaparrieta, de Hacienda.

Es interesante la nota del presidente de la República, en la cual se dice que apareciendo lo más dañoso en la situación actual disolver las Cortes, se debe confiar al señor Lerroux el cuidado de constituir el Gobierno con la expresada mayoría y la libertad necesaria para que su patriotismo republicano pueda procurar aquella convivencia que ya es tan necesaria en el país, quebrantado tradicionalmente por la discordia. Es exigencia inmediata el cumplimiento del artículo 107 de la Constitución votando los presupuestos.

La primera tarea, pues, del nuevo Gobierno, es presentar los presupuestos y aprobarlos, tarea que, dada la amplitud con que se pretendía hacer una revisión total de ingresos y gastos, tememos que no pueda llevarse a cabo con aquella profundidad que se anticipaba algunos meses atrás.

Sin duda alguna, al presentarse el nuevo Gobierno al Parlamento, ha de suscitarse un debate político que girará sobre la crisis anterior y la crisis que se ha resuelto con la formación del nuevo Gobierno. Si bien este debate ofrecía un serio peligro estando ausentes del banco azul los populistas, los agrarios y los liberales, procurarán sacar de ello el mejor partido posible las izquierdas y los montañeses. Sobre todo aquellas no ocultaban su desagrado por la solución de la crisis en los pasillos del Congreso, y en los cafés donde habitualmente se reúnen los seguidores de la antigua conjunción republicana socialista, daban muestras de un nerviosismo que la realidad ha venido a confirmar plenamente.

Todos los nuevos ministros tienen un nombre ya conocido entre los factores y ello nos revela de dar a conocer datos biográficos y trayectorias políticas de los nuevos ministros.

ALVAREZ DE LEON

Peregrinación al Pilar

Terminados los trámites necesarios para poder considerar cerrados los preliminares relacionados con licencias y gestiones, vamos a concretar los detalles a que la peregrinación se ajustará.

Primero. Hemos de sentar que la inscripción en calidad de peregrino, no lleva aparejada para con la Junta, otra obligación que la de adquirir el billete del ferrocarril, la medalla de peregrino y el carnet de identidad y entrega de un donativo de dos pesetas para cooperar a los cultos que han de formar el programa.

El hospedaje va por separado, y no tiene otra finalidad las facilidades ofrecidas por esta Junta, que es evitar las molestias a los peregrinos. Por consiguiente, los que deseen buscar alojamiento con independencia del grupo o por tener familiares en Zaragoza no necesitan hospedaje, quedan por completo desligados de obligaciones para con este Comité.

Segundo. El precio del billete por ferrocarril, clase única, tercera, es de 29,50 pesetas, comprendido ida y vuelta; la medalla, una peseta y el carnet, 0,50, que sumadas a las dos pesetas de la participación en el coste de los cultos hace un coste de 33 pesetas que es a lo que viene obligado todo peregrino al recibir el carnet.

Al hacerse la inscripción, sólo será necesario la entrega de 3,50 pesetas, importe de la medalla, carnet y la parte correspondiente del coste de los cultos.

Tercero. El hospedaje fluctúa entre ocho y quince pesetas por día; al hacerse la inscripción, se deberá señalar el precio que desean pagar por hospedaje, para que puedan recibir el día de salida y durante el viaje la tarjeta de excursionista y las instrucciones necesarias referentes al hospedaje donde van destinados.

También se admiten inscripciones de peregrinos espirituales, que ganarán las indulgencias concedidas a los peregrinos, viéndose obligados a entregar la limosna de una peseta para la cooperación a los cultos, en los que espiritualmente han de participar.

El punto de inscripción se ha señalado en la sacristía de la parroquia de San Lorenzo, de once y media a doce y media y de seis a siete.

Los que quieran comprar, vender o cambiar, lo consiguen mediante los Anuncios económicos

Kaleidoskopio mundial

El pozo más profundo de la tierra

No es, naturalmente, ningún pozo de agua, el que pretende este honor. El pozo más profundo es un pozo de petróleo existente en California, en Kettleman Hills.

Este pozo fué construido para alcanzar un lecho de rocas muy ricas en nafta. Los trabajos de perforación fueron comenzados en Abril de 1932, con ayuda de alisadores de acero níquelado. Después de penosos esfuerzos, a principios de 1933, se alcanzó una profundidad recorrida de 3.100 metros. Siendo juzgada insuficiente esta longitud, se continuaron los trabajos, hasta que se consiguieron los 3.353 metros.

Como se ve, se ha ido todavía más lejos que el audaz pensamiento de Julio Verne.

Del problema triguero

Una súplica a las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras Agrícolas, Cámaras de Comercio e Industria y Cámaras de la Propiedad Urbana

Cumpliendo el mandato recibido en la Asamblea Triguera celebrada en Medina del Campo, el 5 del actual, por medio de la prensa de todo el país, aplicamos con viva emoción y enorme angustia a las Diputaciones Provinciales, Ayuntamientos, Cámaras Agrícolas, Cámaras de Comercio e Industria y Cámaras de la Propiedad Urbana, que apoyen las conclusiones aprobadas en la Asamblea, que fueron publicadas ayer en este periódico.

Si se deciden a prestarnos su valiosísimo apoyo, les rogamos que dirijan un escrito al Ministerio de Agricultura, con la mayor rapidez posible, dándonos cuenta, a los efectos de estadística, de su envío, para lo que podrán dirigirse a nuestro domicilio provisional, instalado en Medina del Campo, Almirante, 8.

La situación penosísima del campo reclama el esfuerzo y el interés de todos, porque con ello, además de contribuir a defender la producción triguera, contribuyamos a defender la economía general del país, en la que todos debemos estar directamente interesados.

Los pueblos de Castilla y los de las demás provincias trigueras, guardarán eterno agradecimiento y sabrán corresponder con verdadera hidalguía a este acto de los demás sectores del país.

Por la Comisión Ejecutiva del Fito Triguero, Blas Cantalapiedra presidente; Gerardo Domínguez, Gerardo Gutiérrez, por el provincia Zamora; Luis Bernués de Fuentetaja, por Salamanca; Fuentetaja y Pablo Pinacho, por Valencia; Gregorio Romero García, por la de Sorja; tin y Longino Pelayos, por Valladolid; Toribio Gil, por Burgos; Félix Gordojuela y Aguirre, por la de Burgos; Aguirre, por la de León; Lisardo de Badajoz; Ruperto del Nogal y Andrés Avila; Pedro Echeburua, por Matricó Escudero, por la de Se

Juventud de Acción Popular

Un llamamiento a las potestades

Bajo este título tuvo la honra de publicar este diario unas líneas de las personas caritativas que contribuyesen a aliviar la angustiosa situación en que se quedaban la hermana del infortunado joven Angel Ibáñez Riaño, que murió llorado por el tren y que era hijo de bombero del Excelentísimo Ayuntamiento que también falleció hace unos meses de otro accidente.

Con modestas aportaciones entregadas en nuestro centro y en los comités de la señora viuda de Urrea y Hijo de Jacinto Martínez, de la Plaza Mayor, hemos recaudado 453,25 pesetas.

El próximo sábado se cerrará la suscripción y al mismo tiempo que damos las más rendidas gracias a los que han acudido a ella, avisamos a los que aún no lo han hecho y tuvieran intención de hacerlo, que hasta el día 11, y en los lugares antes citados, se recibirán los donativos de las personas caritativas que quieren aliviar la situación de una pobre familia tan abatida por la desgracia.—La directiva de la Juventud de Acción Popular.

Crónica militar

Sexta división

Hoy se han presentado: Don Gabino del Hoyo, teniente de artillería.

Edición de las ocho de la noche

De una importante sustracción

Los presuntos autores del robo del famoso "díptico" del Museo, en el banquillo

Se pide para los dos procesados cuatro años de prisión menor y quinientas mil pesetas de indemnización.—La causa quedó vista para sentencia

Como ya anticipamos en nuestra última edición, ayer, en la Audiencia territorial, se celebró el juicio oral de la causa seguida contra Ismael Rodríguez Aja y Paulo Agustín Antonio Vega Vega, sobre robo.

El hecho

Aunque la nota del señalamiento que publicábamos anteaer nada decía que pudiera indicar la importancia del hecho, es lo cierto que con solo haberse citado en el título con que se encabezan estas líneas estará en la memoria de todos los burgaleses.

Un buen día en la tarde de 21 de Marzo del pasado año, la ciudad toda vibró al conocer la noticia de que en el Museo provincial, donde tantas y tantas joyas se guardan, tanto artísticas, como históricas, se había cometido un importante robo, habiéndose apropiado los ladrones de un famoso "díptico", tallado en marfil, del más puro estilo árabe y perteneciente al antiguo Infante de Córdoba que durante el Califato adquirió extraordinaria fama.

Pertenecía a la época de Abderramán III y tenía unas dedicatorias en árabe. En su interior tenía diez huecos como para guardar objetos esféricos y media cuarenta y cinco centímetros de largo.

El cuerpo superior tenía nueve centímetros de alto y el inferior ocho y aparecía exornado de fina labor de marfil y de inscripciones de singular belleza.

El valor es superior a medio millón de pesetas y por una cantidad superior fue tasado al salir de nuestra ciudad para figurar en la sala de arte de la Exposición de Barcelona.

Aquella misma tarde caminó en poder de la justicia los dos procesados hoy, siendo detenido uno, el Ismael, en las cercanías del Museo y posteriormente el otro, conocido por el apodado "El Chepa", por tener un defecto físico, cuando se dirigía a la casa donde ambos se hospedaban.

Los dos procesados han negado persistentemente ser los autores del robo en cuestión y en estas circunstancias, tras ocuparse diversos objetos, entre ellos dos moldes en parafina de las cerraduras de la puerta principal del Museo y de otra de una vitrina, que al cometer el hecho volvió a dejar el ladrón completamente cerrada, comparecen en la Audiencia.

El Tribunal

Preside don Alejandro Gallo Arteaga, presidente de la Audiencia provincial, quien acompañado de los magistrados don Celestino Villedor y don Norberto Martín.

En representación del Ministerio Público actúa el teniente fiscal don José Ramón y como acusador principal el abogado del Estado don Aniceto Martínez.

Los defensores de la defensa los ocupan el letrado don Amancio Díez y el secretario actúa don Rafael Dorao.

Los procesados

Ayer y veinte de la mañana comparecieron en la sala de lo Criminal los procesados, vestidos por el juez de guardia civil.

En sus rostros se veía una gran serenidad.

La Audiencia

En media, el presidente da cuenta de las diligencias que el día anterior al público se llenaron, estando algunas personas presentes.

Los procesados

Comienza el juicio con la declaración del procesado Clemente Ismael Rodríguez Aja, natural de Gijón que declara que en unión de su amigo Paulo vino a Burgos desde aquel punto con el fin de explorar si podría fijar en nuestra ciudad su residencia para dedicarse a su ocupación de representante o agente de maquinaria.

El día se guardaron porque lloraban bajo el arco de Santa María y al ver la plaza anunciadora de que allí se hallaba instalado el Museo provincial preguntó a su amigo si quería subir haciéndolo él mientras iba a evacuar una necesidad Pablo que a poco le siguió, aunque no hablaron en el interior.

Niega que adquiriera la parafina en que se recogieron los moldes de las llaves así como que volviera con Pablo al Museo, afirmando que la llave que intentó le hicieran en una herrería fue para evitar que se le perdiera nuevamente, después de haberle dado dos la patrona, habiéndosele extrañado las dos.

A preguntas del defensor dice que hasta las tres y media o cuatro menos cuarto del día 21 de Marzo estuvo en la calle de San Esteban y al bajar a la ciudad y llegar a la Plaza cercana al Museo, fue detenido.

Paulo Vega Vega, de 23 años, natural de San Sebastián, manifiesta que había venido a buscar trabajo en su profesión de pintor, y que siempre se ha dedicado a trabajar en su oficio, en lo que se refiere a pintura de coches, etc., aunque no se especializara en labores de adorno.

Agrega que, aunque para librarse de responsabilidad dijo en un principio que Ismael había hecho uno de los moldes que se le ocuparon, es

lo cierto que él hizo los dos. La verdad—dice—ante todo.

Habia comprado parafina para hacer unas figuras y con el fin de ver si era dúctil sacó los moldes aludidos.

Niega que cometiera el hecho que se le imputa y que saliera corriendo del Museo, sino que lo hizo a paso normal.

A preguntas de la defensa ratifica lo anteriormente dicho, agregando que le detuvieron cuando se dirigía a su casa.

Informe pericial

A continuación informan los peritos Saturnino Calvo y Jesús Pérez y el primero hace constar, en nombre propio y del de su compañero, que los moldes están mal hechos, pero que a pesar de todo, aunque no se pudiera sacar la llave perfecta, sí podía obtenerse una y posteriormente refinarla.

Prueba testifical

El conserje del Museo, Virgilio Soto, es el primero que desfiló y relata como conoció a los procesados, en visitas que realizaron a dicho Centro, advirtiéndole que ambos hicieron aquí las separaciones por lo que no pudo sospechar siquiera que pudieran tener ninguna clase de relaciones.

El día 21 de Marzo entró Paulo y cuando, más tarde, en unión del guardia municipal intérprete acompañaba a un matrimonio forastero, observaron la falta del "díptico" viendo, al propio tiempo, que los demás estuches habían sido movidos para que el robo no se advirtiera.

Relata asimismo como inmediatamente salió a la calle en persecución de "El Chepa", a quien desde el primer momento culpó del hecho ya que él sólo había estado en el Museo, después de la requisa hecha como de costumbre a él y a las tres de la tarde, y vio a Ismael, rogando a un guardia municipal que no le perdiera la vista, mientras denunciaba lo ocurrido y hacía gestiones para encontrar a Paulo.

A la defensa contesta insistiendo en estas manifestaciones.

Declara a continuación Marina Iglesias, hija política de la dueña de la pensión, donde los procesados se hospedaron y niega que les pidieran llaves—estos ni, por tanto que se les perdiera, ninguna.

Hernán Gil Balcázar y Adrián Burgos, coinciden en afirmar, que al pasar dicho día por el Arco de Santa María, vieron a "El Chepa" que hacía ademán como de guardar algo entre el pantalón.

El guardia municipal intérprete, Virgilio Viver, coincide en un todo con las manifestaciones del conserje del Museo, afirmando que al darse cuenta de la desaparición lo participó a éste, bajando a la calle y deteniendo a Ismael.

Don Antonio Alonso, y su hermana política, Benita Briones, declaran que en el establecimiento que la madre de ésta tiene instalado, después de tomar café dejaron el día 21 de Marzo un paquete conteniendo los moldes y otros objetos, prometiendo que volverían a recogerlo y ellos, al leer en el DIARIO lo ocurrido se apresuraron a entregarlo en Comisaría.

Desfilan otros tres testigos que no aportan ningún nuevo dato, y se concluye la prueba testifical.

Las conclusiones

El fiscal, señor Renacha pedía en sus conclusiones para los procesados, como autores de robo en un edificio público, la pena de cuatro años de prisión menor, accesorias y costas, y en cuanto a la responsabilidad, debiendo atribuirse el auto de insolvencia consultado, condenar a los procesados a que indemnicen al Museo Arqueológico de esta ciudad, en la cantidad de quinientas mil pesetas.

El abogado del Estado había suscitado dichas conclusiones y el defensor solicitaba la absolución de sus patrocinados, o alternativamente que se condenara a Paulo a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, accesorias, mitad de las costas e indemnización solicitada por ser el hecho delictivo constitutivo de un delito de hurto.

El fiscal modificó su propuesta en el sentido de añadir un párrafo en que se hiciera constar que para la comisión del robo se utilizó ganancia, o llave falsa, o se hizo fuerza para abrir la vitrina en que el objeto se encontraba.

El representante del Estado y el señor Blanco ratifican las suyas.

Los informes

El fiscal, señor Renacha, comienza el suyo destacando la importancia del hecho y poniéndole de manifiesto su emoción al acusar a los procesados autores de un robo de gran envergadura, tanto para la ciudad como para España entera.

Hace historia de lo ocurrido, desde la llegada de los acusados hasta la comisión del hecho y su detención, y señala las contradicciones que se han puesto de manifiesto en el juicio y concluye, en nombre de Burgos, de España y del arte, solicitando que la pena sea justa, de acuerdo con la petición fiscal.

El abogado del Estado, señor Gu-

tiérrez Martínez, también abunda en las consideraciones expuestas por el representante del Ministerio público y destaca la trascendencia y la importancia del hecho teniendo en cuenta que, al no ser recuperado el objeto robado, se ven privados Burgos y España—porque es muy posible que el dístico se halle ya en el Extranjero—de poderles contar entre las preciadas joyas que tanto son amadas por burgaleses y españoles.

Concluye adhiriéndose a la petición del Ministerio público por estimarla justa.

Para final el letrado defensor pronuncia su informe recogiendo las manifestaciones de los representantes de la ley y del Estado y rebatiendo sus argumentos para demostrar como no hay pruebas que determinen la culpabilidad de los acusados, sobre los cuales pesan indicios que no pueden convertirse en motivos fehacientes para aplicar la ley.

Hace un minucioso estudio de los detalles recogidos en el sumario para demostrar que en todo caso a Paulo podría acusarse de un delito de hurto pero nunca de robo, accigiéndose a las normas sentadas por el Tribunal Supremo en sentencias que sientan jurisprudencia.

Por ello, y al destacar que a Ismael se le acusa, habiéndosele encontrado en la calle, sin que pueda probarse que intervino el hecho delictivo alguno, concluye pidiendo que en nombre de la justicia también y afirmando que el arte es obra del hombre y éste tiene más importancia que aquél, se dicte sentencia absolviendo a sus defendidos o, en otro caso, a Ismael, condenándose por un delito de hurto a Paulo.

Vista para sentencia

El presidente pregunta a los procesados si tienen algo que alegar y ante la negativa de estos declara la causa vista para sentencia, despejándose la Sala.

Son las dos menos diez de la tarde. La sentencia no se conocerá hasta pasados unos días.

TRASPASO

negocio en marcha, tienda y piso en buenas condiciones, renta moderada, muy céntrico.

Razón: AVANCE, Espolón, 40, enfusuelo

Confederación del Duero

Servicio de suministro de semillas a los agricultores

El Servicio de semillas de la Confederación del Duero, recuerda a todos los agricultores que este mes de Mayo, es el indicado y más a propósito en la Cuenca del Duero, para la siembra de las alubias y marces, tanto para grano como para forraje. Con tal fin, el Servicio ha importado excelente maíz forrajero Gigante Caraguá y dispone también de maíz para grano "Marano" de excelente rendimiento en Castilla. Asimismo, se han adquirido alubias de gran fama y excelente calidad, procedentes de La Bañeza (León). A través del Servicio que todas estas semillas se suministrarán a precio de coste a los agricultores que lo soliciten por escrito o verbalmente, al del ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la Confederación del Duero, Muro, 5, Valladolid. Se suministran también todas las semillas de plantas cultivadas en los regadíos del Duero; remolachas forrajeras, prutenses, tréboles, veza, alfalfa de gran pureza, y descusada con toda garantía.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2, telf. 1672. LA SEÑORA Doña Paula Serna Manrique, viuda de D. José Huidobro Bravo, ha fallecido en el día de hoy, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su director espiritual, el M. I. Sr. D. Felipe Abad (Canónigo Penitenciario de la S. I. B. M. de este ciudad); su desconsolado hijo, D. Luciano Huidobro Serna, primos y demás familia. Suplican a sus amistades se dignen tenerla presente en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Agueda, mañana jueves, a las DIEZ, así como al funeral que se celebrará el viernes, a la misma hora, por cuyos actos de caridad les anticipan las gracias. Burgos 8 de Mayo de 1935. Casa mortuoria: Nuño Rasura, 16. El duelo se despidió en el sitio de costumbre. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Club Ciclista Burgalés

La carrera en carretera del próximo domingo.—Mañana jueves habrá festival

Ayer dimos a conocer el recorrido de esta interesante carrera ciclista, más interesante por ser la primera de la temporada, y si bien hemos visto a nuestros corredores en la pista, no sabemos aún cómo se encontrarán en carretera, cosa muy necesaria para tenerles en condiciones para próximas pruebas, y sobre todo, que puedan hacer un buen papel en la celebración de nuestras fiestas.

Hay más interés por esta carrera, puesto que no sólo serán los corredores burgaleses, los que participen, pues según noticias, vendrán varios de otros sitios, entre ellos, según cartas recibidas en el Club, tomarán parte los corredores de Valladolid, Palma y Díez, que hace dos domingos participaron en la pista.

Estos corredores quieren sacarse la espina de ese día, y demostrar a la afición burgalesa lo que son, ya que ese día tuvieron el santo de espaldas, aunque es de fácil explicación, debido al descomulgamiento de la pista, ventaja que tenían sobre ellos los nuestros.

Desde luego, Palma es un buen corredor y su compañero Díez, aunque no pudimos apreciar su valía, es de suponer que al desahucarse, no pensará hacer mal papel, al lado de su compañero.

De modo es que la lucha en la carrera, será grande y como el final será en la pista, dando unas cuantas vueltas, el público podrá apreciar de manera indudable, la forma de los nuestros y el valor de los forasteros.

Mañana jueves, como de costumbre, y si el tiempo lo permite, efectuaremos festival los ciclistas en el Velódromo, amagizado como siempre, por la notabilísima y tan aplaudida orquesta, que con tanto éxito viene actuando y el potente equipo sonoro del Club.

TUBULAR

Crónica judicial

Sentencia absolutoria

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Belorado, que se ha seguido contra Catalina García Peña, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndola libremente del delito de injurias de que fue acusada, declarando de oficio las costas causadas.

Por tenencia ilícita de armas

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, seguida contra Antonio Castrejo de la Puente, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, a la pena de un mes y diez días de prisión mayor, a las accesorias correspondientes y a las costas causadas.

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial. Pleito procedente del Juzgado de Vitoria, seguido entre don Moisés de Salazar y don Benito de Salazar, y otros sobre nulidad y rescisión de operaciones testamentarias.

Audiencia Provincial. Juicio oral, procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, seguido contra Secundina Medina Barrio, sobre arrendado a la autoridad.

Juicio oral, procedente del Juzgado de Lerma, contra Tomás Gutiérrez Ostia, sobre lesiones.

Si quiero saborear buena cerveza, exija CERVEZA "DAMN"

Deposito: Confitería LASTRA

El DIARIO en Belorado DEPORTES

Municipales

El domingo tuvimos la satisfacción de recibir la visita de los señores don Adolfo López Durán arquitecto de la oficina técnica de Construcción de escuelas del Ministerio de Instrucción Pública, y don Adolfo Blanco y Pérez del Camino, arquitecto escolar de la provincia de Burgos, que vinieron a hacer la recepción definitiva y subsiguiente entrega al Ayuntamiento del edificio construido por el Estado para instalar las escuelas graduadas.

Dichos señores, acompañados por el Ayuntamiento en pleno, recorrieron el edificio, escucharon las observaciones que les fueron hechas y resolvieron lo oportuno sobre las mismas, levantándose las oportunas actas. También estuvieron presente el contratista don Mariano García, quien, de acuerdo con arquitectos y Ayuntamiento, realizará en el edificio algunas modificaciones de detalle, a lo que se ofreció desinteresadamente.

En consecuencia, ya funcionan en el nuevo edificio las escuelas que existían en la localidad, y en breve, dentro de este mes, funcionarán las cinco más de nueva creación.

Puede decirse que se ha llegado a la cima de una obra gigante, después de un largo expediente parecido a un calvario. Pero como cuando llega la blandancia se olvidan las amarguras que ha costado llegar a ellas, las olvidó por mí y por cuantos las sufrieron y felicito cordialmente a todos los niños, que ya están en locales alegres, calientes y luminosos. Enhorabuena a ellos y a Belorado.

Daremos fecha de la inauguración oficial, que todos debemos procurar sea un acontecimiento.

—El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria y acordó realizar diversas gestiones encaminadas a dotar a las fuerzas de la Guardia civil de este puesto—que serán aumentadas en lo sucesivo—un alojamiento higiénico y adecuado, que supla las deficiencias del actual. Se han hecho proposiciones a algunos propietarios de edificios y es de suponer que la solución no se haga esperar.

Otras noticias

En los exámenes que actualmente se celebran en Madrid para oficiales habilitados de secretarios judiciales, ha aprobado el primer ejercicio nuestro buen amigo el joven Julio Uyarra Eguiluz, afecto a la de este Juzgado de Instrucción. Enhorabuena.

—Pasó la fiesta del Trabajo en esta villa con absoluta normalidad. Suspendida por orden gubernativa la acostumbrada manifestación, sólo se celebró un mitin, al que asistieron unas ochenta personas, que escucharon con todo orden los discursos de los afiliados socialistas Eusebio López, Antonio Martínez e Idefonso González.

Por la tarde la población tuvo el aspecto de los días de fiesta y acudió la juventud a solazarse en el baile que amenizó la banda particular que a estos efectos tiene contratada el Ayuntamiento.

odos se casan

Inexplicablemente, pero así es. Ayer se casó la pareja Liborio Fernández y Felipa Frias, siendo padrinos doña Mariana Gutiérrez y don Esteban Uguiza. Y están amonestados Raimundo Corral y Teodora García, Felipe Blanco y Nicolasa Corral, Emiliano Espinosa y Catalina Corral, Jesús Gutiérrez Urbina y Rufina Martínez, Pedro Delgado y Antonina Puente y Francisca Pinedo y un joven forastero.

Hay que felicitar a estas parejas, arrojadas y valientes, que de cabeza se lanzan al futuro, y sea lo que Dios quiera.

PROFESIONALES

Moisés Arroyo Arroyo Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono 1556. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º

F. Vadillo Bras Partos y matriz Diatermia Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Alonso Martínez, número 11, segundo Teléfono, 1969

G. BAÑUELOS OCULISTA Del Instituto Provincial de Higiene PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 100 Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES, de 6 a 7

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes Calvo-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311 Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7 Gratis a los pobres

Pelota vasca

Los partidos de pelota a mano en el frontón de «La Bombilla»

El exceso de original acumulado estos días en el periódico, nos ha privado de reseñar los dos partidos de mayor categoría, celebrados en nuestra ciudad el pasado primero de Mayo y el domingo día 5.

Hoy queremos dedicárselos cuatro líneas ya que bien merecen los aficionados, a tener recuerdo de tan interesantes encuentros pelotarios.

En el partido del primero de Mayo, al regresar de otro que jugaron en Aranda de Duero, tuvimos ocasión de ver a los famosos pelotaris Corrojo y Gato Rojo (riojanos), contra Echave III y Iruela I (vascos), que realizaron juego magnífico los cuatro, no pudiendo estar igualados hasta el 28 y 29 turns, de lo que a manifestar un gran descomulgamiento del frontón los vascos. De no ser esta la causa, el triunfo, a buen seguro, lo hubieran conseguido, ya que sólo perdieron por un tanto.

El día domingo 5, también fue magnífico partido, juzgaron Ogueta y Corrojo para Bojas y Gato Mayor resultando muy entretenido y quedó el público tan satisfecho como en anteriores días. Los jugadores, quedaron en su actuación en este orden: el primero Ogueta, después Corrojo, el tercero Bojas y Gato Mayor en cuarto lugar.

Felicitemos al amigo Arriáiz y deseamos no desmaye presentando como lo está haciendo partidos de primera categoría, ya que el público le presta su cooperación asistiendo en gran número al Frontón del Retiro «La Bombilla».

Pedestristimo

También el domingo, a las ocho y media, de la mañana se verificó una carrera pedestre en desafío, consistente en llegar el primero al Barrio de Vitoria, saliendo del Frontón de la carretera de Santander.

Se había convenido en dar una ventaja a Mariano Ortega que salía del mencionado Frontón, y su contrincante Alejandro Santa Cruz, de las cercanías del Parque de Bomberos.

Se reunieron una veintena de ciclistas y crecido número de aficionados a la marcha pedestre.

Ordenada la salida por señal de burbujas, se vio pronto la superioridad de Alejandro Santa Cruz, el cual resultó con extraordinaria ventaja vencedor, pues Mariano perdió gran terreno en la cuesta subida a Vitoria.

Las veintena pesetas de premio o apuesta, con indiscutible merecimiento, las ganó como decimos, Alejandro, el cual sin fatiga y campechano, efectuó el recorrido de manera perfecta.

Leed la sección de Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis.

VINO TONDAÑA MADRID. Depositario exclusivo para Burgos; Ignacio Palacios Merced, núm. 12 BURGOS. MATELLANA

PROFESIONALES

A. Amor Tejedor Oculista Diplomado del Hospital Militar de Carabanchel Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 San Juan, 56, 2.º

Antonio Díez García MEDICO DENTISTA RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM. 23 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

RUIZ DE TEMIÑO DENTISTA De la Casa Salud Valdecilla RAYOS X Calle de Santander, 3 - Teléfono 2032 Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

José Carazo Calleja DEL INSTITUTO RUBIO Partos y Ginecología Diatermia Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5 Calera, 13, 3.º - Teléfono 1372

C. Arangüena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Libertad, 5 Teléfono 281 Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Per no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados 1500 losde de papeles.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precio en MI TIENDA, Sombrerería, 3 y 5.

CONAC
"Tres Perlas"
Finísimo
Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

TRASPASO
Se traspasa con o sin géneros la casa de Hijo de Jacinto Martínez, Plaza Mayor, número 29.

Para materia inventariada de oficina durante el trimestre actual, se concedió a la Sección Administrativa de Primer Enseñanza, de Burgos, la cantidad de 114,40 pesetas, y para el no inventariado, la de 457,00.

Camisas punto de seda, para caballero, el mayor surtido, desde 5,50, en MI TIENDA, Sombrerería, 3 y 5.

Para comprar
Camas. Somniers. Mesillas de noche. Lavabos. Armarios de luna. Sillas etc. visite la fábrica de muebles de Valdivielso y Compañía (sucesor). Calles de Madrid y San Pablo. Aserado para particulares.

Soy castellana y de Burgos por ello estoy encantada. Ser burgalesa equivale a ser bella como un hada. Todo esto se lo ofrecemos At San Roque de Tejada. Gran aperitivo tónico reconfortante. de uso general muy agradable. Propietario, Tejada y Compañía (Sucesor), Arca (Alava). Representante de Burgos, don Luis Labiá, Doña Gimena, número 18, Teléfono, 1940. Representante de la provincia, don Luis González Valdivia, Lana de Alacera, 9, tercero.

F R I O

Instalaciones de armarios y cámaras frigoríficas, electro-automáticas, conservadores de helado y enfriadoras de líquidos sistema "Copeland"

Cnricerías - Confiterías - Bares - Hoteles - Restaurants
Proyectos y presupuestos sin compromiso
Adislao Merino - Santander, 1.-Burgos
Teléfono 1603

"ZARRACINA"

Sidra asturiana

Clase de gran aceptación, como ya ha quedado demostrado en la campaña anterior, que esta importante marca, alcanzó en esta provincia la máxima venta.

Siempre existencias para servir rápidamente, en **DEPOSITO EXCLUSIVO CONCEDIDO a**

Ignacio Palacios

Almacén de coloniales vinos y licores, BURGOS

Consulten precios que han de interesarle e indique cantidad que consumirá en la temporada para reservar un descuento especial, que no admite competencia.

Ha tomado posesión de su cargo de médico interino de la Casa de Socorro nuestro estimado amigo el joven doctor don Vicente Vallejo Arangüena.

ANIS LAS CADENAS

De primera calidad

ROTULOS MODERNOS
A. REYES-Sanz Pastor 4

Excursión a Santo Domingo de la Calzada

El domingo día 12, se celebrará esta excursión en el Dodge de Faustino, para pasar el día y asistir a los toros. Avisos: Sastreía Martiniano, Almirante Bonifaz 15.

Círculo de la Unión

Debiendo proceder esta Sociedad, en cumplimiento de la ley, a asegurar a su dependencia contra los accidentes del trabajo, y acordado por la Junta directiva la anulación del concurso que a tal fin se celebró, se anuncia que en la Secretaría de este Círculo se admitirán proposiciones hasta el día 18 del actual, en pliego cerrado, que llevará la indicación "Proposición para el seguro de accidentes", reservándose a la Sociedad el derecho de adjudicar libremente este concurso a la Entidad que estime más conveniente. Burgos 8 de Mayo de 1935.—P. A. de la J. D.—El secretario, Valeriano González.

CASA MENDEZ

Almirante Bonifaz, núm. 15
Bacalao Escocia, kilo, 2,10.
Escabeche de Bonito, kilo, 5.
Alubias encarnadas, lo mejor, kilo, 0,95 pesetas.
Garbanos de OBISPO, kilo, 1,15.
Azucares, kilo, 1,65.
Tomate, lata de medio kilo, 0,35.
Pimientos, primera, lata de medio kilo, 0,65.
Sardinas, lata de medio kilo, 0,75.
Queso de bola, El Molino, 7.

Burgos hace 30 años GOBIERNO CIVIL

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 6 de Mayo de 1905

Han sido nombrados: general de la tercera brigada de caballería don Andrés Maroto y Alba, y gobernador militar del castillo de Montjuich, de Barcelona, el de igual empleo don Alfonso López Diaz, que mandaba dicha brigada en Burgos.

—La suscripción a "El Porvenir de Burgos" se ha cerrado esta tarde con 763.500 pesetas, del millón que constituirá el capital de acciones de dicha Sociedad.

El número de suscriptores asciende a 274.

—Mañana, a las ocho, saldrá el Santo Viático para cumplimiento pascual de los enfermos e impeditos de la iglesia de San Lesmes Abad.

—El lunes, a las ocho, en San Lorenzo, contraerán matrimonio don Francisco Urbano Iglesias y doña Agustina Hortiguéla Martínez.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 8 de Mayo de 1905

Con gran entusiasmo se ha celebrado el centenario del "Quijote".

En el Hospital del Rey tuvo lugar el sábado una velada, que resultó muy brillante.

En la Isla se verificó ayer una fiesta que hubo que adelantar una hora ante lo desapacible del tiempo.

A las diez y media dió comienzo la misa de campaña con asistencia de todas las autoridades, representaciones diversas y los alumnos de todos los centros de enseñanza.

Terminada la misa se trasladaron las autoridades a los jardines donde se hallaba el busto de Cervantes, cubierto con un paño de los colores nacionales.

El presidente de la Junta organizadora, señor Garate, pronunció un discurso enalteciendo el acto que se celebraba.

Contestó el acaudalado señor Sáiz Sevilla, con breves frases dedicadas a ensalzar la memoria del genio a quien rinde homenaje el mundo entero y acto seguido descubrió el busto de Cervantes.

La multitud prorrumpió en aplausos, mientras el Orfeón Burgales entonaba un himno al Príncipe de los Ingenios.

Ante el busto de Cervantes pasó todo el elemento escolar y después desfilaron las tropas.

Esta mañana, en el Instituto, se celebró con gran solemnidad una velada, habiendo pronunciado discursos el catedrático de Literatura señor García de Quevedo y el de Latin don Guillermo Núñez.

Después varios alumnos leyeron algunos capítulos del "Quijote".

¿Quiere visitar las grandes obras? Inscribese en Casa Méndez para la gran excursión a los

Saltos del Duero

Salida de Burgos, el día 12, a las ocho de la mañana; Salida de Zamora, el día 13, a las cuatro de la tarde. Precio de ida y vuelta: 25 pesetas. Inscripciones: Casa Méndez, Almirante Bonifaz, 15.

Reumáticos

Diabéticos, estreñidos, enfermos del hígado, débiles, usad remedios naturales inmejorables. Información gratuita: Foto Nueva. Prim, 21, Burgos.

Dimisión del gobernador

Al recibimos esta mañana el gobernador civil, señor Sánchez Rivera, nos rogó publicáramos la siguiente nota:

«Ayer estuve en Madrid con objeto de visitar al señor Lerrux y hacerle presente que dimita mi cargo de gobernador civil de esta provincia con carácter irrevocable.

Me interesa aclarar que no obedezco ni renuncio al conocido y reciente incidente habido con el Ayuntamiento, ni tampoco a disidencia con el partido radical y con su ilustre jefe: tanto con mi partido como con el insigne don Alejandro Lerrux, estoy cada día más identificado y dispuesto a seguir luchando entre las huestes radicales como soldado de filas. El motivo de mi dimisión es el de discrepar del actual ministro de la Gobernación en el modo de apreciar distintos asuntos relacionados con el Gobierno de la provincia.

El señor Portela ha revocado, haciendo uso de un legítimo derecho que como superior jerárquico le corresponde, de distintas resoluciones mías, pero como ello implica errores o inexistencia de la competencia espiritual precisa entre el ministro de la Gobernación y los gobernadores civiles, mi dignidad me impone limitir con el carácter irrevocable antes dicho.

Espero que el Gobierno admita en seguida mi dimisión y me despidió cordialmente de todos los burgaleses haciéndome saber que en los diez y seis meses que ha durado mi mando he adquirido inolvidables vínculos de afecto y simpatía por esta ciudad y provincia, pudiendo contar todos los habitantes de estas lindas tierras con mi incondicional aunque modesto apoyo para cuanto pueda beneficiar a la provincia o a su capital. Y no digo «adiós», sino «hasta siempre».

JUAN SANCHEZ RIVERA

Ecós de sociedad

Por don Emilio Serna y su esposa doña Antonia Sáiz, y para su hermano don Desiderio Serna, sargento de Infantería, ha sido pedida la mano de la simpática señorita doña Leonor Miguel Martínez, hija de nuestro estimado amigo el oficial primero del Cuerpo de Oficiales Militares, retirado, don Rufino Miguel Alonso, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de costumbre.

A la avanzada edad de 81 años ha fallecido en el día de hoy en esta población la respetable dama D.^{ña} Paula Serna Manrique, viuda de don José Huidobro Bravo y madre del culto sacerdote y cronista de la provincia, don Luciano Huidobro Serna.

Tanto a éste como al resto de la familia de la finada testimoniamos nuestro pésame por la pérdida que les aflige.

Notas de la Alcaldía

Multas

Por la Alcaldía han sido multados: con 50 pesetas, un individuo, por protestar de la actuación de un guardián cuando éste requería al conductor de un camión, porque obstruía el tránsito público con dicho vehículo en la calle de San Cosme, y con 2 cada una, 3 mujeres por sacudir alfombras después de la hora señalada.

Pruebe V. el coñac Argudo

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAYO
Gregorio, Gerónimo.

CULTOS
JUEVES EUCHARISTICOS.— Comuniones en las distintas parroquias y conventos.

Por la tarde, a las siete y media, hora santa en la parroquia de San Cosme.

Media hora antes, se reunirá el Consejo y Cofrades.

EJERCICIO DE LAS FLORES DE MAYO
SAN LESMES.— Por la mañana, a las seis y media, rosario y ejercicio mientras se celebra la misa.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio y bendición con el Santísimo.

SAN LORENZO.— A las siete y media, de la tarde, rosario y ejercicio.

Los domingos y días festivos, exposición de Su Divina Majestad.

Por la mañana, habrá misa a las seis y media, durante la cual se rezará el rosario haciéndose el ejercicio.

SANTA AGUEDA.— A las siete de la tarde, cántico «Venid y vamos todos», rosario, plegaria, ejercicio, cánticos por el coro de Juventudes.

Los domingos y días festivos, exposición de Su Divina Majestad y los sábados, salve popular.

SAN GIL.— A las ocho, misa de comunión y ejercicio.

A las siete y media de la tarde, rosario, estación y ejercicio, terminándose con gozos.

CARMEN.— Por la mañana, en la misa de seis y media, rosario, cánticos a la Virgen, ejercicio de las flores, y despedida a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y media, cánticos rosario, canto a la Virgen, ejercicio de las flores, y despedida a la Santísima Virgen.

MERCEDES.— Por la mañana, en la misa de seis y media, se hará el ejercicio de las flores precedido del rosario y a continuación, habrá una breve plática.

Antes y después se cantarán sencillos y devotos cánticos.

Por la tarde se hará el ejercicio a las siete.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las ocho, misa de comunión con diez mil

to de obras, felicitación mariana, lectura espiritual y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio, cánticos, oración y despedida a la Virgen.

Hacienda

LIBRAMIENTOS:
Don Luis González, don Pedro Carcedo, don Rafael Estévez, don Quintiliano Moral, don José Rodríguez, don José Medina, don Amadeo Alamea, don Adriano Pereda, don Enrique Sáez, don Dionisio Miguel, don Ezequiel Marjúan, don Eladio García, don Amado García y don Félix Guerra.

Registro civil

DEFUNCIÓNES
Concepción Ayala García, de Burgos, 5 años. Arrabal de San Esteban, 5.

Asunción García Marín, de Buniel, 72 años. Hospital Provincial.

Paula Arzáiz Manrique, de Melgar de Yuso (Palencia), 81 años. Nuno Rasura, número 16.

NACIMIENTOS
Uladimiro Arce Abedo, Carmelo Azpelete Ortega, Juan Amaya Montecillo, Pedro Paredes Vizcarrá.

Estado del tiempo
Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 689,2.
A las seis de la tarde, 687,1.

TERMOMETRO
Máxima sombra, 13,4.
Mínima sombra, 6,8.

DIRECCION DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, E.
A las seis de la tarde, NE.

Espectáculos
COLISEO
A las siete y media y diez y media. El príncipe gondolero.

AVENIDA
A las cuatro y media, sesión infantil.
A las siete y media y diez y media, «Espigas de oro».

Mañana la esperada

SESION INFANTIL DE CINE

que

Panificadora Burgalesa

ofrece a los niños en

Coliseo Castilla

con el siguiente programa:

¡Ay, que me coigo! Un film divertido y ameno por HAROL.—Una preciosa película cómica en dos partes por Stan Laurel y Oliver Hardi.

Todo el mundo a divertirse mañana al COLISEO CASTILLA.

Magistral programa

Al pedir CAFE PANI exija siempre la bolsa cerrada con nuestro precinto: es su garantía

Es necesario que cada persona lleve su entrada para evitar aglomeraciones.

Almacenes "EL PARAISO"

presentan un seleccionado y extenso surtido en artículos de alta fantasía, así como una extensa colección de estampados de dibujos y colores de última creación

PLAZA MAYOR (esquina a Almirante Bonifaz)

Esta Casa no tiene sucursal en Burgos

Anuncios económicos

TARIFA: Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

TARIFA: El impuesto del Timbre, a cargo de la Administración.

ALMONEDAS
SE VENDE aparato, sillas, cama grande de muelle, lavabo grifo. Puebla, 3, tercero.

SE VENDE gabinete seminuevo. Informes, en esta Administración.

ALMONEDA muebles, cinco ocho tarde Santa Cruz, 18, primero izquierda

ARRIENDOS

SE ARRIENDA almacén grande en Villanueva de las Carretas, pueden entrar toda clase de camiones cargados, pegando a la carretera. Para tratar, Lorenzo Lafont.

GRATIFICARÉ con 25 pesetas, a quien proporcione vivienda hasta 20 o 25 duobos, preferible si es céntrico. Dirigirse a Casa Diez.

SE ARRIENDA habitación con derecho a cocina. Razón, Vadiños, 12, primero izquierda.

GARAGES se arriendan en la calle de San Julián número 12.

AUTOMOVILES

OCCASION: Dos automóviles de 7 y 8 HP, patente, toda prueba, Garage Victoria de la Tesorería.

VENDO camión de Ford, con buje es, todo tipo AA, dos toneladas, rueda doble. Francisco Serrano, Vado Cuadras.

COLOCACIONES

PASTOR para ganado lanar necesario. Arrabal de la Fuente, en Villaciervo.

CHICO de 14 años, se necesita en el bar de Miguel Sáiz, Puebla, 2.

SASTRE: Necesita buena oficiala, bien retribuida. Razón, Fernán González, 23 primero.

APRENDIZAS de sastrero. Se necesitan. San Juan, 43, tercero, derecha.

PANTALONERA necesita chicas. Razón, San Juan 42, cuarto derecha.

HUESPEDES

CABALLERO buenas referencias, desea pensión en casa particular, como único huésped, familia muy reducida, precisa haya calefacción y baño. Escribir, con todo detalle a esta Administración, número 3.

TRASPASOS

TRASPASO comercio con vivienda en la Plaza Mayor de Sedano. Informar en Toribio Gallo, en Sedano.

TRASPASO ultramarinos económico. Buen sitio, con piso. Razón, en esta Administración.

SE TRASPASA frutería por no poderla atender. San Cosme, 33, Razón, San Gil 6, frutería.

TRASPASO por enfermedad antigua churrería de Santiago Sardon, Plaza de la República, Razón, en la misma.

BUEN negocio. Se traspasa un bar, bien instalado, céntrico y bien situado. Razón, Viteria, número 9, Pedro Carcedo (almacén).

VENTAS

SE VENDE aparato de riego seminuevo compuesto de bomba (con manga, pistón y coquilla) y motor de un caballo (marca «Blok»), montados sobre una carretilla; y tres gaterías inmejorable estado (con cristales) de 2,90 por 1,80 y una de 2 por 1,80. Razón, José Ruiz, Monada, 14, Burgos.

BELEDADORA se vende marca Torremadama, seminueva, último modelo y otra Afaria, seminueva. Dirigirse a Felipe Quintana, de Cilleruelo de Abajo.

SE CEDEN los derechos de soci de la casa número 2 de la Cooperativa La Humanidad, Cruceiro de San Julián, informes, en la misma.

VENDO un carro de bueyes, seminuevo. Tratar, Santiago Arce, Villaverde 1, hora de la tarde.

BICICLETA nueva. Se vende barata. Razón, Santa Dorotea, 20, segundo derecha.

VACAS LECHERAS: Se venden por exceso de ganado, produciendo entre seis a diez azumbres. Informes, en esta Administración.

TARTANA seminueva, se vende, San Pedro de la Fuente, bar Sevilla.

CHALET: Sete habitaciones, huerta, jardín, autopista, vendiendo barato en Paseo Buenos. Facilidades pago, Informes, Manuel Riera, Duque Victoria, 3 y 4, Teléfono, 2137.

SE VENDE coche de niño seminuevo, buenas condiciones. Francisco Salinas, 26 (carretera de Quintanadueñas), barriodi.

SALON PARISIANA. Percepción de negocio se venden aparatos sonoros de cine, bulacos, asientos, puertas y demás accesorios. Informar, en el mismo local.

VACA recién parida, con su amantante leche, se vende en Villafria. Basilio Moradillo.

GRANJA EXPERIMENTAL: Vendo huevos para incubar. Compró huevos frescos. Vendo toda clase de pichos, Vitoria, 25, escritorio.

VENDO casa, barrio Villana, paso carretera pagar, cuadros gaudieris. Informar, en el mismo, Victor Castrillo.

PLOMO se compra en gran cantidad y pequeñas partidas, procedente de tuberías. Informes en esta Administración.

GANADEROS: Se vende alfalfa prensada, buena. Almacén de cereales de Jerónimo Aros, Lana de Alacera, 6.

SE VENDE una escultura grabada en piedra. En Treviana, Lucio Alonso.

VENDESE un Macho de cerda semental, de ocho meses, buena clase. Para tratar, con Paula Llano, en Mecerreyes.

VENDO coche de niño en buen uso. Espolán, 40, entresuelo izquierda.

CASA de reciente construcción, vendiendo o cambio, por solar o casa para derribar. Informes, Conde Lozano, número 3, segundo derecha.

«LA AMUEBLADORA»: Antes de comprar muebles, visitad esta casa. San Pablo, 6, frente a Correos.

VARIOS
MAQUINAS de escribir, se reparan y limpian. En San Gil, 11, segundo, derecha, ex mecánico de la casa Munguía

SEÑORA: La regla suspendida volver con Píldoras Fordal, 10 pesetas. Farmacias principales.

PECAS. Pano, manchas del cutis, desaparecen con Crema Radical «Isiris», cinco pesetas. Venta, droguerías, Deposita Burgos, Sanater, 1, droguería Pérez Rueda.

TRABAJADORES: Las mejores alpargatas las podéis adquirir en la fabrica de Ricardo Mata («El Rojano»). Paloma 51 (frente a la Catedral).

MAQUINAS de escribir: Limpieza, arreglos, absoluta garantía. Dirigirse Imprinta Polo o Manuel García, Hospital Ciegos, 3.

RELOJERIA moderna. Pedro Rodríguez. Relojes de todas clases y precios. Paloma, 2 y Cid, 16.

TRANSPORTES: Desde estación a consiguatorio, 2,50 pesetas toneladas. Desde Rioja a Burgos, vino claro, 0,40 pesetas cántara. Dirigirse a Escobar, 6, teléfono, 2.061, Burgos.

CINCO pesetas mes. Teneduría. Taque Meca, Cultura general, Oposiciones Francesas, Inglés, Cálculos. Lam Calvo, 3, segundo.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Reunión de la minoría radical

Durante toda la tarde hubo gran animación en el Congreso. Entre los diputados que se mostraban más apasionados comentando la solución de la crisis, figuraban los radicales, y entre ellos los diputados por Valencia, quienes estuvieron refunidos largo rato con el señor Sanper.

A propuesta de éste se convino en solicitar por escrito una reunión de la minoría radical, para poder conocer la actitud que debería adoptar al presentarse el Gobierno a las Cortes. La nota fue suscrita por diversos diputados radicales, en una petición dirigida al jefe de la minoría, don Emiliano Iglesias.

Enterado de esta actitud, el señor Guerra del Río marchó a comunicársela al señor Lerroux. Parece que éste, en principio, se opuso a la reunión, diciendo que ésta se celebraría el sábado; pero a última hora se acordó celebrarla hoy al mediodía.

El concurso del trigo

Se reunió en el despacho oficial del ministro de Agricultura la junta interministerial, encargada de recibir los pliegos de opción en el concurso del trigo.

Por ausencia del señor Velayos, presidió la junta el subsecretario. Formaban parte de la misma los diputados, señores Diez Pastor y Mendizábal, el director de lo Contencioso y el ingeniero agrónomo, señor Villares.

No se ha presentado ninguna propuesta al concurso, y el subsecretario declaró cerrada la admisión de pliegos y se levantó el acta correspondiente.

Una circular del señor Alba a los ministros

El presidente de las Cortes, Sr. Alba, ha dirigido una carta circular a los ministros para que manifiesten si mantienen o retiran los proyectos que figuran en el Orden del Día. Para la sesión de hoy no ha recibido ninguna petición oficial de palabra, aunque tiene noticias indirectas sobre el propósito de intervenir algunos diputados en el debate político.

Ha visitado el señor Alba al jefe de la minoría independiente de derechas señor Calderón, para manifestarle la reorganización de la Diputación Permanente, deseo del que participan otras minorías que no están representadas en ella o no tienen la representación reglamentaria. El presidente de la Cámara le dijo que lo solicitase, porque estaba dispuesto a acceder a ello por creerlo justo y reglamentario.

Una charla del señor García Sánchez

La charla que iba a dar el señor García Sánchez en honor de la Guardia civil, tendrá lugar el jueves, en el teatro de la Comedia, y tratará de "Figuras y panoramas militares".

Sánchez Román

De París ha llegado el señor Sánchez Román. Se dice que un político le invitó a almorzar y trataron de si deben renunciar o no las actas por la forma en que se ha resuelto la crisis.

Audiencias presidenciales

El presidente de la República ha recibido esta mañana al embajador de Francia que fue a presentarle al agregado militar de la embajada; a los ex-ministros señores Benayás, Vaquero y Jalón, al ministro de España en Sofía don Emilio Sanz, al presidente del Consejo de Administración de los bienes de la República, al delegado del Gobierno en la Confederación hidráulica del Tajo y a varios generales.

Reunión de algunas minorías.-El Sr. Villanueva dimite el cargo de presidente de la comisión de Presupuestos.-La formación del frente único parlamentario es cosa de pocos días.-El Gobierno se presenta a las Cortes, se lee la declaración ministerial y se inicia el debate político

El señor Lerroux, trabaja

El jefe del Gobierno ha pernoctado toda la mañana en su domicilio, dedicado a su trabajo, a redactar la declaración ministerial.

La opinión del jefe de la Izquierda Republicana

El jefe de la minoría de Izquierda Republicana, don Augusto Barcia, hablando acerca de la solución dada a la crisis, ha dicho:

—Me parece un nuevo peligro y un grave desacierto. Todo lo que sea prolongar la vida de estas Cortes es mantener en España un régimen de impotencia constitucional. No creo que los partidos republicanos en general hayan sentido mucho lo sucedido. Los únicos que en este orden pueden sentirse disgustados por lo ocurrido y por lo que puede suceder mañana, son los radicales, porque ellos son los que han pagado y han de pagar esta crisis política y personalmente.

Los republicanos auténticos debemos sentirnos inquietos ante el porvenir de España. Debemos organizar una intensa propaganda para exponer al país la verdadera situación.

La actitud de la Izquierda

Esta mañana se ha reunido en el Congreso la minoría de la Izquierda. A la terminación facilitaron una nota, diciendo que examinada la situación creada por la constitución del nuevo Gobierno, de mayoría francamente equívoca, lo estiman como una burla al sentir republicano del país.

Aparte de la declaración que en el Parlamento haga el jefe del grupo esperan el resultado de otras gestiones cerca de los grupos de izquierda.

Reunión de los diputados radicales

En su domicilio social han celebrado esta mañana una reunión los radicales. Fue convocada, como ya hemos dicho, por la minoría autónoma valenciana, que estima que ha quedado en situación de inferioridad en la región con relación a los elementos de la Ceda.

Presidió don Emiliano Iglesias y asistieron los señores Guerra del Río, Marraco, Sanper, Orozco y hasta 58 diputados.

Do Emiliano Iglesias dijo que por la importancia de los asuntos tratados y en vista de que el señor Lerroux no había podido acudir a la reunión se había suspendido esta hasta mañana. La reunión duró desde las doce hasta las dos y media.

El señor Orozco manifestó que como no había acudido el presidente y como lo interesante era conocer los antecedentes para la formación del Gobierno, habían suspendido la reunión hasta mañana.

Don Sigfrido Blasco dijo que en la reunión había reinado la máxima credibilidad y que expusieron la situación de los autonomistas valencianos y se acordó dejarles en libertad de acción para votar la proposición de confianza al Gobierno.

Parece que con motivo de esta libertad se apazará la votación hasta mañana.

El señor Guerra del Río declaró que la libertad consistía en la abstención para no votar en contra del Gobierno, por lo que creía que hoy no habrá votación y se esperará a lo que salga de la reunión de mañana.

El señor Alvarez Mendizábal y otros significados radicales entendían que mañana, después de oír los razonamientos del señor Lerroux, serán los primeros en reconocer las razones que le han impulsado a la formación del actual Gobierno.

Los nacionalistas vascos

También se ha reunido la minoría nacionalista vasca y acordó abstenerse en votar la confianza al Gobierno.

El presidente de la comisión de Presupuestos, presenta la dimisión

Se reunió esta mañana la comisión de Presupuestos para tratar de la dimisión irrevocable presentada por su presidente don Justo Villanueva.

Hablaron los representantes de los distintos sectores políticos, alimentando todos tal decisión.

El sector gubernamental no encontró justificada la aceptación de tal determinación.

El de izquierda dijo que se advertía que en la actitud del señor Villanueva había razones distintas a las que se exponían y si era así, como creían adivinar, le felicitaban.

Hizo constar el señor Villanueva que él se hallaba identificado con el señor Marraco.

Por fin le fue aceptada la dimisión.

De Instrucción Pública

El señor Dualde ha dicho a los periodistas, hablando del decreto de permutas, que coincide con las apreciaciones hechas por el señor Prieto Bancos, pues sólo deben concederse las verdaderamente justificadas, pues otra cosa produce descontento en determinado sector del Magisterio.

De Guerra

El señor Gil Robles recibió al general Cabanellas y a numerosos jefes.

De Justicia

Han visitado al señor Casanueva los magistrados del Supremo, numerosos diputados, el presidente de la Audiencia de Madrid, el fiscal de Valladolid y otras personas.

El ministro dijo a los periodistas que no tenía noticias, pero que siguiendo el costume de su antecesor les recibiría los miércoles.

De Gobernación

En el ministerio de la Gobernación han facilitado una nota, diciendo que la guardia civil, con la cooperación de las fuerzas de vigilancia ha detenido a los individuos que pretendían asaltar una casa de compra-venta en la calle de 1.º de Mayo, número 7, de Tetuán de las Victorias.

Se han confesado autores y se les ocuparon pistolas.

Parece que se hallan complicados en un asalto cometido en la calle del General Laci y en el asesinato de un carabinero en la calle del Ancora.

Los tres detenidos pertenecen a la Federación anarquista ibérica.

Notas militares

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

Ascensos

Ascenden al empleo superior inmediato en la Guardia civil dos tenientes y cinco alféreces.

Ingresan dos tenientes de Infantería en Infantería, cuatro comandantes. En Caballería un capitán y dos tenientes.

En Sanidad, dos tenientes médicos, un teniente (E. R.), y un farmacéutico mayor.

En Oficinas Militares, cuatro oficiales segundos, un oficial tercero y seis escribientes.

Destinos

El teniente de Infantería don Paulino del Hoyo Núñez, del regimiento 30 ha sido destinado al Cuerpo de Seguridad en la provincia de Barcelona, y el teniente médico don José Fanjul Sedeño, del Hospital de Burgos, a la Academia de Sanidad, de ayudante de profesor, en virtud de concurso.

Concursos hípicos

Se ha resuelto que el equipo que asistió al Concurso Hípico Internacional de Niza se traslade a Roma para asistir al centenario de la misma índole que se celebrará en dicha capital del 3 al 11 del actual.

PROVINCIAS

Sobre una sentencia

OVIEDO.—Se dice que el auditor general ha disuelto del Consejo de guerra que condenó a muerte a Florentino Prieto Cueto.

La Sala sexta del Supremo resolverá el asunto.

Arrollados por los trenes

OVIEDO.—En la línea «Baltasar», de Mieres, un tren mató a Joaquín Gutiérrez.

También en Sama, fué arrollado por un tren, Constantino Fernández.

Triple alumbramiento

OVIEDO.—Ha ingresado en el Hospital, Margarita Zapico, que ha dado a luz tres hijos y tenía ya siete.

Es esposa de un minero.

Recurso desestimado

BILBAO.—El Tribunal de Urgencia, ha desestimado el recurso del señor Alzatoro defensor del señor Garbisa.

Se declara competente para intervenir en la causa que se le sigue por ataques a la religión católica.

Llegada de guardias

CORUNA.—Han llegado los guardias civiles que en el mes de Octubre marcharon voluntarios a Asturias.

Detención de un criminal

SEVILLA.—La Guardia civil ha detenido por verdadera casualidad a Daniel Hidalgo Carmona, que en el cuartel ha confesado ser el autor del asesinato de José Pérez Morilla, empleado en la casa de Banca del pueblo de Herrera.

El asesinato ocurrió en 1917, y el cadáver fué hallado a los pocos días en unos matorrales cerca del lugar en que se cometió el crimen.

Según ha confesado el detenido, también intervino en el crimen Antonio Gómez y Gómez. Ambos se pusieron de acuerdo para robar a Morilla. Cuando éste atravesaba un puenteillo para dirigirse a Herrera, ellos, que estaban escondidos, hicieron contra él varios disparos, y una vez que hubo caído al suelo lo remataron machacándole la cabeza con unas piedras. Después le registraron y se apoderaron de 600 pesetas que llevaba y que se repartieron.

Como supuesto autor de este crimen fué detenido entonces un hombre que pasó por el puenteillo guiando un carro y descubrió el cadáver. Estuvo en la cárcel once meses hasta que pudo demostrar suficientemente su inocencia. El crimen, por las circunstancias extrañas que lo rodeaban, ocupó la atención andaluza durante mucho tiempo.

El vuelo Santander-Méjico

SANTANDER.—Anoche se celebró en el Collaseo, el homenaje de despedida al aviador montañés, Juan Ignacio Pombo. Hablaron el gobernador, el diputado señor Pérez del Molino, y el cónsul de Méjico. En último término habló el aviador Pombo que, ayudado de proyecciones, explicó la ruta del raid. La concurrencia, que llenó totalmente el teatro, aplaudió al aviador.

Gracias a las facilidades dadas en Ma-

dríd para la matrícula de la avioneta, se ha cumplido este requisito en Santander. El domingo, a primera hora de la madrugada, si el tiempo lo permite, emprenderá Pombo el vuelo a Méjico. Hará escalas en Madrid, Sevilla, Dakar y desde este punto saltará a América.

EXTRANJERO

La situación internacional es actualmente muy difícil

BUCAREST.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Titulesco, habló ayer ante los periodistas de la situación internacional, «que—dijo—es actualmente muy difícil».

Una carta de Salazar Alonso

El señor Salazar Alonso ha dirigido una carta a la minoría radical, en la que dice que no asistió a la reunión por obligaciones de su cargo, pero hace constar que antes de la constitución del Parlamento actual, propugnó la unión con las fuerzas que obtuvieron la mayoría y recuerda que en alianza con Acción Popular luchó en la provincia de Badajoz.

Entiende que el Sr. Lerroux ha obrado como siempre en su afán de servir a la República, aunque este servicio le haya costado nuevos sacrificios.

Termina diciendo: Cuando más dolor me produzca la situación del grupo radical y más difícil apreciemos la de nuestro jefe, mayores han de ser nuestros esfuerzos en el Ministerio.

El frente único

El señor Barcia nos ha dicho que, a su juicio, la formación del frente único parlamentario es cosa de pocos días y que seguramente se llevará a cabo en la próxima semana.

—¿Qué extensión tendrá este frente?—Desde Maura a los socialistas, es decir, la Izquierda Republicana, la Izquierda, Unión Republicana y el Partido Nacional Republicano.

El Sr. Maura no piensa intervenir en el debate

Conversando el señor Maura con los periodistas ha dicho que no pensaba intervenir en el debate político, pero que, en el caso de hacerlo diría que la constitución del Gobierno actual, es una etapa, la última, de la serie desarrollada para ocupar las derechas el Poder.

Congreso

Se abre la sesión a las cuatro y cinco, bajo la presidencia del señor Alba.

En la Cámara, gran animación. Las tribunas llenas y en el banco azul todo el Gobierno.

Una vez aprobada el acta, se concede la palabra al señor Lerroux, quien lee la declaración ministerial.

Comienza diciendo que a nadie debe sorprenderle la formación del actual Gobierno.

A la República se la puede combatir desde la extrema izquierda y desde la extrema derecha y por eso hay que buscar el equilibrio.

El Gobierno sabía que no tenía el anterior Gabinete en el Parlamento la mayoría y por eso éste dimitió.

Los que se desvirtuaban dentro de la ley, nada tienen que temer. Alzamos bandera de paz, y tenemos principalmente un plan común. No somos socialistas, pero buscamos el bienestar de los obreros, sin lucha de clases.

No creemos que fuera del Parlamento se planteen problemas que no puedan plantearse aquí.

La principal preocupación, es el paro obrero y éste le abordaremos con los proyectos de ley ya articulados.

Después vendrán las leyes municipal y electoral para hacer con éstas las elecciones municipales y el resquebrajamiento de la legalidad económica y social, haciendo una política de conciliación nacional.

También se mejorará el estatuto de Prensa.

Suponemos contar con las Cortes para hacer el presupuesto semestral.

El proyecto de reforma constitucional, le hacemos nuestro.

Añadió que la Entente balcánica y la Pequeña Entente tienen una opinión muy favorable del pacto austriaco de no injerencia, y que las dificultades que se oponen a la realización de este proyecto no proceden ciertamente de la Pequeña Entente ni de la Liga balcánica.

Tras haber dado votos por que Alemania y Polonia puedan encontrar un medio de conciliación con sus intenciones y con sus intereses que les permita colaborar en el mantenimiento de la paz.

Los aviones que tiene Alemania y los que va a construir

LONDRES.—El diario «News Chronicle», dice que sabe de fuente digna de crédito, que Alemania posee más de 3.000 aviones y que construirá otros 7.000 durante los dos próximos años.

El número de aeródromos que posee Alemania, según este diario, es de 230 de los cuales 100 son para aviones militares.

Añade el diario que se ha interrogado al ministro del Aire, a lo que ha contestado que son excedidas y fáciles. El ministro del Aire de Alemania ha dicho que las cifras con que cuenta la aviación militar alemana, eran concordes perfectamente en los medios autorizados británicos, indicando que Alemania, tiene aproximadamente, unos mil aviones militares.

Ultima hora

Habla de la tramitación de los procesos y de la reforma constitucional que ha creado una pugna entre derechas y radicales y que ha desaparecido al constituirse el actual Gobierno.

Recuerda que las derechas fueron unidas en las elecciones con aspiraciones mínimas, incluso en lo que se refiere al régimen.

Un sector inició determinada táctica que ahora ha triunfado. Con este Gobierno he de coincidir en algunos puntos, como el religioso.

Se muestra de acuerdo con algunos puntos de la declaración ministerial, y termina pidiendo la revalorización de propiedad y la modificación de la legislación en materia de cultivos.

El señor Cambó interviene para decir que la ley de 2 de Enero que se refiere al Estatuto, es injusta.

Pide mayor prudencia en la cuestión catalana, a fin de no envenenar el ambiente.

Agrega que en la declaración ministerial falta la orientación de política monetaria, y pide precauciones sobre todo ahora que se ha producido un alza en la plata.

Excita a todos los ministros a una obra económica, pues no debe hacerse política de partido si se quiere el estado de confianza.

Termina diciendo que Azafia hizo una política antireligiosa y resperó la religiosidad y la Izquierda, queriendo defender el estatuto, lo puso un peligro.

La Vuelta a España en bicicleta

VALENCIA.—Se ha celebrado la octava etapa de la Vuelta a España en bicicleta, con bastante lentitud.

De Tortosa se dio la salida neutralizada a las seis de la mañana, cuando se la oficial a las 6,17.

Comenzan la etapa 32 corredores, y en Villarreal se anima la carrera.

Cuarenta y cinco kilómetros antes de llegar a Valencia los belgas intentaron una escapada, pero no les dejaron sus compañeros, entre éstos Cañardo.

En la meta, instafada en la Alameda, se hallaban todas las autoridades y numeroso público.

Los corredores, que iban en cabeza, entraron en pelotón, estableciéndose así la clasificación de la etapa, que consta de 188 Kilómetros.

1.º Max Fuhr, en 5 horas, 58 minutos, 22 segundos.

2.º Vander Ruit.

3.º Cañardo.

4.º Gustavo Delcor, en el mismo tiempo que el primero.

Después, en otro pelotón, entraron Cepeda, Figueras, Ramón Ruiz Trillo, Cardona y otros, y a continuación fueron entrando los demás, llegando el último Barral.

La clasificación general no ha sufrido alteración digna de hacer notar.

Detalles de una catástrofe

ZAMORA.—Se conocen detalles de la explosión ocurrida ayer en el túnel del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña. En el lugar de la catástrofe se presentaron el gobernador civil y las demás autoridades.

La explosión tuvo lugar a la una y media de la madrugada.

Los trabajadores se hallaban barrendo una mole de piedra y sin duda las calorías desprendidas por la máquina llegaron hasta el cartucho, sobreviniendo entonces una explosión tremenda.

Quedaron muertos, José Rodríguez, de 27 años, Antonio Serrano Hernández, de 24 y Antonio Matarranz, de 23, todos solteros.

Sufren heridas gravísimas, Secundino Blanco, de 27, Luis Vilaf de 19 y José Rodríguez, de 20, también solteros.

El capataz Eduardo San José, y el obrero Emilio García Álvarez, tienen heridas menos graves.

El gobernador visitó a los heridos, en trece de los auxilios.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'ANTERIOR' and 'DIA 8' for various financial instruments like Interior, Exterior, Banco de España, etc.

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista Sr. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT, que estará en BURGOS, y en el Hotel Universal, únicamente el próximo sábado, día 11 del corriente.

NOTAS.—En Logroño, el día 10, en el Hotel París, en Miranda de Ebro, el día 12, en el Hotel Egaña y en Bilbao, el día 13, en el Hotel Maronó (Correo, 23).

ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

Casa Munguía. Plaza Mayor, 42

Sección de máquinas de escribir

Antes de comprar máquinas de escribir, vea las que vende esta Casa. Precios como nadie, por no haber intermediarios

Baja de precios



Máquinas UNDERWOOD, oficina. Todos los tamaños de carro.
Máquinas UNDERWOOD de viaje, con tabulador.
Máquinas REMINGTON, de viaje y máquinas RHEIMETALL alemanas.
Vea precios y calidades de estas máquinas
Alquiler de máquinas de escribir — Venta de máquinas de ocasión
PRECIOS COMO NADIE

A VENIDA

Mañana, jueves, a las 4'30
GRAN SESION INFANTIL
Proyectándose un seleccionado programa de cintas creadas para niños.
A las 7'30 y 10'30.

Extraordinario día de moda

Monumental ESTRENO «Paramount»
HABLADA TOTALMENTE EN BSPAÑOL

Espigas de oro

Una película para los campesinos. Un film para los ciudadanos.

ESPIGAS DE ORO

Jamás el tiempo mostró una cuestión tan palpitante.

ESPIGAS DE ORO

Es la avasalladora cuestión de la tierra que hoy apasiona al mundo.

ESPIGAS DE ORO

Es un tema en el que palpita la cuestión social, al cual se mezcla una doble historia de amor.

El viernes
GRAN FUNCION FEMINA

Magnífico estreno «Fox»

Al compás del amor

Un encanto con una belleza de argumento, con música de Schubert

Pronto

Señora casada,

necesita marido

La mejor jova española interpretada por CATALINA BARGENA

Coliseo Castilla

Hoy, a las 10'30

¡Ay, que me caigo!

Un film divertido y ameno, que solo se propone una cosa: hacer reír. Finalidad que consiguen con un extraordinario acierto el gran cómico HAROL LLOYD y su compañera BARBARA KENT.

No lo o'vide, hoy a las 10'30

BUTACA

Caballeros, 0'50

Señoras, 0'25

Mañana, jueves, quinto día de la SEMANA GRANDE

Acostumbramiento en español. Una obra que subyuga y asombra

El príncipe gondolero

Interpretada por los artistas más queridos y admirados de todos los públicos: Rosita Moreno, Roberto Rey y Andrés de Segura

El príncipe gondolero

Un bellissimo asunto y una interpretación maravillosa.

BUTACA

Señoras, 0'25

Caballeros, 0'50

El viernes:

El cuerpo del delito

Película totalmente hablada en español, Protagonistas Ramón Pereda, María Alba, Antonio Moreno, Barry Norton y Carlos Villarias, hacen de esta superproducción algo sensacional.

Se guida mente

Toda una vida

Totalmente hablada en español por Carmen Larrabetti, Tony D'Algy, Félix de Pomes e Isabel Barrón.

Pronto

La sombra de la ley

Por William Powell.

El domingo

Esclavitud

La película del siglo, totalmente hablada en español.

YA LLEGA

La semana bomba...

¡Bomba!

Tanto en películas como en precios será algo extraordinario

Préstamos

La Providencia de España

Facilita préstamos labradores, propietarios, edificar, comprar fincas, módico interés. General Alava; 7 1.º Vía.

Representante en Burgos, D. Félix Pérez, Carmen, número 1.

Se necesitan representantes en los pueblos.

14 pesetas

Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368.

De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc. última palabra de la pedagogía moderna. Especialmente para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pedido a «Graphos», Raimundo Fernández, 70 MADRID.

GRATIS

Absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravillosa Champoug que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado, 10.040 MARID.

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.—BURGOS

(Al haber observado que el público ha tenido a bien distinguirme con sus encargos, cada día de manera más numerosa, he creído procedente, para comodidad general, instalar en BURGOS definitivamente mi gabinete y mi taller, a fin de dar las máximas facilidades a cuantas personas deseen favorecerme, encomendándome nuevos trabajos, los que prometo he de servir con toda perfección).

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicación para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Horas: De diez a cuatro, excepto los domingos.



Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor "Orduña" el 12 de Mayo

Motonave "Reina del Pacífico" el 23 Junio

Vapor "Orbita", 21 de Julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9

ISIDRO JOVER
LOGROÑO
TELEFONO 1387. C. VILLAMEDIANA

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER

LA SDAD. A. COOP. **ALFA**

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE:

D. Restituto Garrido, Sombrerería, 35 y D. Bernardo Valladolid, Hospital del Rey, 40 BURGOS

Alfares Castellanos

GRAN FABRICA

De teja ladrillo y similares

Pone en conocimiento del público que, en marcha la nueva instalación, ofrece sus productos en calidad y precios sin competencia posible.

Soliciten muestras y precios

FABRICA
Carretera de Arcos

Curación de las Hernias

Llegará esta ciudad, hospedándose en el HOTEL NORTE Y LONDRES, donde permanecerá el lunes 13 de Mayo, el reputado ortopedista de Barcelona, D. FRANCISCO G. TORRENT, constructor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista TORRENT no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

EL ORTOPEDICO DON FRANCISCO G. TORRENT, ATENDERA PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS, en BURGOS, el lunes, día 13 de Mayo, en el HOTEL NORTE Y LONDRES.

En BARCELONA, calle de Ariño, 58 (antes Barburá, 14)



SIEMPRE A LA CABEZA

CONSIDERACIONES

HAY QUIEN CREE TODAVIA QUE LO BUENO HA DE SER CARO Nada más lejos de la realidad.

Lo bueno puede adquirirse hoy a precios que pocos años atrás hubiera parecido inverosímil y ello es debido, no a la reducción de la calidad del artículo, ni a un abandono en su acabado ni a una rebaja en los salarios de quienes lo producen, sino simplemente al progreso industrial puesto al servicio de una idea como la de FORD, que es la de proporcionar al público un automóvil útil y lo más perfecto que pueda producirse hasta la fecha, al precio mínimo que los adelantos industrial y comercial del día permitan conseguir.

UNA COSA BARATA, si es mala, es cara. Quien pretenda engañar al público, pronto ha de darse cuenta de que se engaña a sí mismo.

Así lo ha comprendido siempre la organización FORD, poniendo todo su esfuerzo en captarse la confianza general hacia sus productos.

No solamente mantener en todo momento la alta calidad de sus vehículos, sino mejorarlos continuamente, ha sido su norma capital.

¿Y quién podrá negar este aserto? Compárense los coches y camiones salidos de sus fábricas desde su fundación hasta la fecha. ¡Qué progreso constante durante 30 años y qué esfuerzos todavía los que realiza y realizará para lograr nuevos e insospechados perfeccionamientos.

MÍNIMO BENEFICIO EN LAS VENTAS

Cuando en la venta de un producto rige la norma de reducir al mínimo el beneficio comercial, rebajando persistentemente los precios tan pronto como perfeccionamientos industriales o comerciales permiten reducir el costo de aquél, se consigue indudablemente ofrecer al mercado algo que la potencia adquisitiva del público puede adquirir de día en día con más facilidad.

Ello aumenta lógicamente el número de ventas, lo cual incrementa a su vez la producción y en su consecuencia abarata el artículo.

Esto sólo es origen de que FORD venda más barato que ninguna fábrica y se explica así, que no por eso, ha de ser inferior, sino todo lo contrario, que supera con mucho a la mayoría de las marcas. Aunque la competencia quiera argumentar en contra, nada consigue, porque el mero hecho de que el que más vende es el más aceptable, y si es aceptable es porque vale. Nuestros miles de compradores ya saben que lo que compran vale, porque constantemente lo está demostrando el producto.

No se precipite en su compra, visítenos antes.

CUENTE LOS **Ford** QUE PASAN Y QUEDARA ASOMBRADO

Lea las estadísticas generales de venta y éstas solas le dirán : : también la gran preferencia de nuestro FORD : :

Estas dos frases, son la propaganda más eficaz y sincera, porque anunciar (como es corriente) que tal producto es el mejor, es fácil; lo difícil, es demostrarlo como esta marca, : : : : así, prácticamente : : : :

Detalle oficial de vehículos vendidos

En Burgos mes de Marzo	En Burgos mes de Abril	Desde Agosto pasado hasta Abril, inclusive, gestión de este nuevo concesionario	En España durante el año 1934
Ford 6	Ford 7	Ford 38	Ford 4.887
Reo 3	Chevrolet 2	Chevrolet 18	Chevrolet 2.793
Morris * 3	Renault 2	Renault 18	Citroen 1.958
Chevrolet 2	Vauxhall 2	Morris 17	Opel 1.907
Citroen 2	Morris 2	Reo 14	Renault 1.487
Austin 1	Renault 2	Citroen 9	Fiat 1.467
Diamond 1	Peugeot 1	Federal 5	Dodge 1.022
Renault 1	Opel 1	Austin 5	Chrysler 606
Federal 1	Clymounth 1	Peugeot 5	Peugeot 582
Total 20	Auto-Card 1	Diamond 4	Austin 526
	G. M. C. 1	Opel 4	Studebaker 897
	Fiat 1	Dodge 3	Y otras marcas 6.018
	Hispano Suiza 1	C. M. C. 3	Total 23.650
	Oldsmobile 1	Plymouth 2	
	Total 25	Fiat 2	
		Vauxhall 2	
		Buick 1	
		Studebaker 1	
		Auto Card 1	
		Hispano Suiza 1	
		Oldsmobile * 1	
		Total 154	

NOTA.--El pequeño error sufrido en nuestro anuncio anterior, queda subsanado en las líneas que marca el arterisco.

Visite al concesionario en Burgos:

IGNACIO PALACIOS

quien con sumo gusto presentará a Vd. los nuevos modelos de 1935, de coches y camiones

Central

Venta de automóviles, Repuesto y Accesorios

Pablo Iglesias, núm. 12

Teléfono (Centralilla 1985)

BURGOS

Taller de reparaciones

con personal competente y provisto de equipos completos de herramientas de precisión

Calle de Madrid, 5

BURGOS